

# ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



18 сентября 2016  
Единый день  
голосования



Выборы депутатов  
Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации  
седьмого созыва

№74-75  
(10405-10406)

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Четверг, 25 августа 2016 года

16+

Главная тема

## Наш флаг российский - символ вечности и правды

В Думиничах День российского флага торжественно отметили 22 августа на площади у РДК.

В праздничном мероприятии приняли участие депутат Законодательного Собрания Калужской области Ирина Яшанина, представители районного руководства Светлана Доносова и Лидия Трипачёва, работники предприятий и организаций, ветераны и молодёжь.

Организаторы заранее позаботились о праздничной символике: у входа на площадь прикрепляли всем к одежде трёхцветные ленточки. Над главным входом в РДК - красочный поздравительный аншлаг.

Ведущие Анна Артёмова и Евгения Халеева приглашают всех подойти поближе к сцене и объявляют праздничное мероприятие открытым. Главного героя дня, флаг Российской Федерации, чеканя шаг, вносят

школьники Лиза Титова, Лиза Федунова и Дмитрий Агаджанов. Звучит гимн.

От имени областного парламента думиничан поздравила Ирина Яшанина. Она рассказала о многовековой истории государственной символики, не преминув отметить, что во времена недавно закончившихся Олимпийских игр бело-сине-красный российский триколор множество раз взывал в небо Рио-де-Жанейро в знак победы наших спортсменов.

Здоровья вам, счастья, мирного неба над головой, - пожелала всем Ирина Викторовна.

На торжественном мероприятии выступили: от районной администрации - Лидия Трипачёва, от общественных организаций - председатель профкома работников госучреждений Надежда Пульнова. Российский флаг они назвали символом вечности и правды, а праздник в его честь - объединяющим всех граждан нашей



многонациональной страны.

В концерте, посвященном Дню государственного флага,

прозвучали песни патриотические и лирические. Их исполнили Олег Яшкин, Мари-

на Надуваева и Екатерина Булыгина.

Николай Акишин.

Эхо событий

## Дому милосердия – 10 лет

В пятницу 19 августа в Новослободском доме-интернате собралось множество гостей. Повод примечательный - 10-я годовщина со дня образования учреждения.



По этому случаю вход в здание был красочно оформлен, а на площадке возле фонтана стояли ряды стульев, над которыми устроили импровизированный полог, призванный защитить от небесных неожиданностей.

Дождя не случилось — сама погода способствовала успеху праздника. Его ведущие Зинаида Капаева и Валентина Черноусова начали торжество с трогательных стихов. Директор Лидия Котосова встретила дорогих гостей, как и полагается, хлебом-солью, поднесла каравай каждому.

Председатель областной Общественной палаты Галина Донченкова когда-то принимала самое непосредственное участие в открытии интерната, 10 лет назад именно она перезала красную ленточку. Поэтому и поздравила первой. Начала с пословицы: красна изба не углами, а пирогами. И тут же добавила: «Здесь и углы хороши, и пироги». «А еще семья этого дома крепка памятью», — сказала она.

Ведущие напомнили, как в 2006 году было принято решение передать здание бывшего детского сада в собственность Калужской области, какая реконструкция была произведена, сколько труда вложено, прежде чем дом принял первых проживающих.

Окончание на 3 стр.

★ Победители

# Живая память

**Красноармеец Закир Зарипович Зарипов геройски погиб 7 июля 1942 года в Смоленской области. Дома, в Башкирии, у него остались жена и пятеро детей.**

Долго не могли родные узнать, где могила солдата. И вот недавно благодаря публикации в Интернете архивных документов Министерства обороны удалось выяснить, что он был похоронен в д.Поляки Думиничского района.

Может быть, когда-нибудь историки расскажут, какой бой произошел там 7 июля 1942-го. По сводкам потерю известно, что в нем погибло более 50 советских воинов 97-й стрелковой дивизии. Их похоронили кого в Поляках, кого - в соседнем поселке им. Ленина.

Позвонив в наш Совет ветеранов, внуки красноармейца Зарипова выяснили, что в 1950-е годы из Поляк останки солдат были перенесены в братскую могилу п.Думиничи.

В минувшую пятницу, 19 августа, один из 15 внуков героя - Альберт Зарипов (старший пра-

порщик в отставке, участник боевых действий на Северном Кавказе) и его жена Наталья приехали из башкирского г.Октябрьский в наш поселок, чтобы почтить память погибшего дедушки (на фото).

Вместе с председателем Совета ветеранов Николаем Гончаровым они посетили Мемориал, затем съездили в Поляки. Там с помощью одного из старожилов нашли место захоронений военного времени - за деревней справа от дороги, на поле.

Прощаясь, гости из Башкирии пообещали, что обязательно приедут снова в наши гостеприимные края.

\*\*\*

Николай Гончаров сообщил дополнительную информацию о недавних мероприятиях «Вахты памяти»:

\* 13 августа ветераны 35-й Краснознамённой орденов Кутузова и Александра Невского ракетной дивизии, начинавшей свой боевой путь 22 февраля 1943 года в районе Каменка-Зимницы, совершили традиционный автопробег по местам сражений.

Руководил делегацией быв-

ший командир дивизии генерал-майор Сергей Сергеевич Матвеев.

Гости возложили венки и цветы на братских могилах в д.Высокое и с.Зимницы. Священнослужители совершили молебен в честь убиенных воинов.

\* 16 августа из г.Усть-Илимск Иркутской области на братскую могилу в д.Сяглово приехал Кузиков Геннадий - внук погибшего в д.Дмитриевка Демьяна Иннокентьевича Наумова (1918 - 10.07.1942, 186-я танковая бригада).

\* 16 августа из Пензы приез-

жала Людмила Тырова - внучка Григория Никандровича Тырова, погибшего 20.07.1943 в д.Марьинка. В сопровождении активистов Совета ветеранов Зинаиды Ремизовой и Валентины Морозовой она посетила братскую могилу в д.Буда, куда перезахоронен ее дед.

1941-1945  
ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ ЗА РОДИНУ



## ТИК Думиничского района информирует

# Об избирательных бюллетенях и правилах их заполнения

## ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ

### Государственной Думы России



## ПРИХОДИ НА ВЫБОРЫ!

Для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва избиратель получит два избирательных бюллетеня: бюллетень для голосования по федеральному избирательному округу (в нем помещаются наименования политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов) и бюллетень для голосования по одномандатному избирательному округу (в нем размещены в алфавитном порядке фамилии, имена и отчества зарегистрированных кандидатов).

Если избиратель голосует на избирательном участке, расположенным за пределами одномандатного избирательного округа, в котором находится его место жительства, то ему выдается один бюллетень для голосования по федеральному избирательному округу. При этом избиратель имеет право получить бюллетень только на основании открепительного удостоверения либо

если он включен в список избирателей по месту его временного пребывания (в больнице, санатории, доме отдыха и т.п.).

Центральная избирательная комиссия РФ зарегистрировала федеральные списки 14 партий. Это партии «Родина», «Коммунисты России», Российская партия пенсионеров за справедливость, «Единая Россия», «Зеленые», «Гражданская платформа», ЛДПР, Партия народной свободы (ПАРНАС), Партия роста, «Гражданская сила», «Яблоко», КПРФ, «Патриоты России» и «Справедливая Россия». Именно в таком порядке наименования и эмблемы партий будут располагаться в избирательном бюллетене.

Во втором избирательном бюллетене будут размещены данные о зарегистрированных по Обнинскому одномандатному избирательному округу №100 (в который входит территория Думиничского района) кандидатах. По указанному округу зарегистрированы следующие кандидаты:

- Дондо Сергей Анатольевич - Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ,

- Трушков Александр Витальевич - Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ,

- Костина Марина Васильевна - Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»,

- Деньгин Вадим Евгеньевич - Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России,

- Овсянников Олег Борисович - Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»,

- Скляр Геннадий Иванович - Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,

- Васильев Антон Викторович - Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ».

И в одном, и в другом бюллетене избирателю необходимо в квадратике напротив названия партии или данного кандидата поставить соответствующий знак.

Порядок заполнения бюллетеня будет выведен на информационном стенде на каждом избирательном участке.

Более подробную информацию о зарегистрированных кандидатах избиратель может узнать в сети Интернет на сайте Избирательной комиссии Калужской области.

Сергей Романов, председатель ТИК.

## Акции

# Грамотный избиратель

Очередная акция «Грамотный избиратель» в районном Доме культуры была посвящена избирательному праву в Российской Федерации

На сегодняшний день это актуальная тема, потому что мы все живём в демократическом государстве, и каждый должен знать свои права и обязанности по отношению к нему. Акция проводилась с целью формирования у молодёжи гражданской ответственности и повышения уровня информированности молодых избирателей о выборах.

Открыла акцию познавательная викторина. В процессе обсуждения присутствующие узнали ряд важных вопросов – от периодичности выборов депутатов Государственной Думы до основного законодательного акта в России.

Также молодым будущим избирателям представилась возможность побывать в роли великих философов и мыслителей, продолжив ряд фраз: «Чтобы быть свободным, нужно....», «Закон суров, но...», «Нет прав без .....», «Свобода есть право всё, что...» и многие другие.

Особое оживление вызвала игра, в которой на скорость нужно было сложить флаг и гимн РФ.

В заключение акции каждый желающий смог высказать свои мысли на плакате на тему: «Я считаю, что нужно ходить на выборы, потому что...».

Истоки современных выборов лежат в Древней Греции и Древнем Риме. Там свободные граждане обязаны были участвовать в политической жизни, заседая в народных собраниях. Воля народа, выраженная голосованием, приобретала силу закона.

В любом случае не следует забывать, что у каждого из нас есть не только права, но и обязанности перед нашей Родиной: быть добродорядочным гражданином, платить налоги, служить в армии, голосовать на выборах. Давайте не будем забывать о том, что все мы – граждане Российской Федерации!

Елена Максименко,  
методист РДК.

# Дому милосердия — 10 лет

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Министр труда и социальной защиты Павел Коновалов горячо поздравил сотрудников интерната с юбилеем, вспомнил тех, кто стоял у истоков, вручил Лидии Котосовой прекрасный букет цветов.

Глава районной администрации Владимир Жипа зачитал приветственный адрес, где Новослободский интернат назван одним из лучших в области. «10 лет — это годы становления и развития, — сказал он. — Здесь созданы комфортные условия для проживания, медицинской и социальной реабилитации, недавно сделан капитальный ремонт. А благоустроенной территории и оснащением можно гордиться. Спасибо вам за человеческий подвиг. Да, это трудная, но очень нужная работа. Счастья, добра и благополучия вам и вашим близким».

Лидии Котосовой районный руководитель вручил Почетную грамоту, а интернату подарил кухонный комбайн.

Торжественные речи перемежались выступлениями художественной самодеятельности. Зинаида Капаева, Валентина Черноусова и Виктор Демкин пели песни и читали стихи.

Лидия Котосова вспомнила жителей села, с кем начинала работать 10 лет назад. Среди них Светлана Казакова, Елена Губенко, Елена Шелестович, Наталья Новикова, Неля Васицына, Надежда Невесенко, Валентина Амелина, Ирина Визирова, Андрей Антошин, Мария Адарчина, Нина и Вячеслав Пекленковы, Петр Батраков и др.

«Мы все здесь дружная семья, это настоящий дом милосердия», — сказала директор интерната.

Один из проживающих, Геннадий Иванович Борисов, давно написал о своем новослободском житье-бытье проникновенные стихи, которые тоже прозвучали на празднике. Отметили и долгожителей уч-

реждения, то есть тех, кто прожил в нем все эти 10 лет.

«Здесь поработали многие», — сказала Лидия Котосова и назвала специалистов министерства, которые курировали строительство, капитальный ремонт, приобретение оборудования... За эти годы кардинально изменился интерьер, можно сказать, что другим стал образ дома-интерната. На это потрачена круглая сумма, но зато крышей и фасадом здания до сих пор любуются и восторгаются все.

Лидия Александровна поблагодарила за участие президента, распоряжением которого выделены деньги на ремонт, а также Галину Донченкову. «За доверие», — объяснила она свое особое расположение и подарила Галине Михайловне цветы.

Похвалила директор и своих сотрудников: добрых, внимательных, понимающих. Тему продолжила Валентина Черноусова, которая поклонилась непростому труду тех, кто ухаживает за проживающими.

За достигнутые успехи министр Павел Коновалов вручил наиболее отличившимся сотрудникам дома-интерната Почетные грамоты и Благодарственные письма. Их получили директор Лидия Котосова, ее заместитель Елена Сенина, инженер по охране труда Елена Губенко, специалист по кадрам Елена Шелестович, медсестры Надежда Еремина и Марина Желудкова, санитарки Татьяна Исаева, Валентина Миронова и Надежда Невесенко, завскладом Вера Трошина и повар Елена Утина.

Лидия Котосова вручила награды зубному врачу Галине Левшиной и главному бухгалтеру Анне Хавеевой.

Заместитель министра Татьяна Романова преподнесла Лидии Александровне букет цветов и подарок — настенные часы. «Это даже не юбилей пока, а день рождения», — сказала она. — Но история хорошая уже. Помню, как мы когда-то гуляли здесь в траве по пояс, но вот как всё преобрази-



Повар Елена Утина и министр Павел Коновалов.

лось». Людей, работающих в Новослободске, она назвала коллективом с высокой степенью ответственности, а сам интернат за его ухоженность и красоту — пасхальным яичком.

Сотрудников и проживающих сердечно поздравила с праздником начальник отдела стационарных учреждений Ирина Иванова.

А потом «на сцену» вышла большая делегация директоров аналогичных интернатов Калужской области. Они тоже «пели здравицы» в честь Новослободского «дома милосердия». «Здесь всегда хорошая погода», — считают они. Желая закрепить сканное, коллеги подарили Лидии Александровне оригинальный букет и сертификат на аквариумный комплекс. Видимо, его-то в интернате как раз и не хватало, так как посыпались вопросы: «А где же рыбки?» По этому поводу находчивые директора отшу-

тились: «У вас рыбхоз рядом».

Из Думиничей на праздник приехали заместитель главы администрации Лидия Трипачева, заведующая отделом соцзащиты Ольга Лунева, начальник УПФР Татьяна Селянкина. И, конечно, присутствовала глава местной администрации Валентина Маякова.

Лидия Котосова поблагодарила за теплые слова поздравлений и пригласила всех на обзорную экскурсию по интернату.

На этом официальная часть мероприятия завершилась. Одним из вариантов продолжения вечера проживающим было предложено пение на свежем воздухе под аккомпанемент баяна. А кто петь не хотел, вполне мог стать вольным слушателем, или просто пообщаться, обсудить последние новости. Ведь праздники кончаются, а жизнь продолжается.

Александр Капцов.

**31 августа - День ветеринарного работника**

## Праздник добрых рук

**Среди многочисленных профессиональных праздников особое место занимает День ветеринарного работника. Помимо Международного, в 2011 году в России появился собственный праздник, который отмечается 31 августа. Это День мучеников Флора и Лавра, к которым в Древней Руси обращались для исцеления домашнего скота.**

Несмотря на то, что он не имеет официального статуса, а является церковным, чествование в этот день представителей одной из самых добрых профессий имеет огромное значение. Высоко ценя вклад ветеринарных врачей в дело обеспечения безопасности и благополучия нашего региона, мы признаем престиж этой профессии.

Именно к ветеринару мы спешим, когда домашнему любимцу плохо. Он способен понять животное без слов и оказать необходимую помощь. Он никогда не услышит слов благодарности от своих пациентов, и потому поздравить их должны мы.

В преддверии праздника мы встретились с Александром Заровским. Стаж его работы в думиничской ветстанции уже 36 лет. Начавший карьеру фельдшером, теперь он — заместитель руководителя, совмещает административную работу и врачебную практику.

— Александр Леонидович, как сейчас обстоят дела на станции? Много ли работы?

— Проблем как таковых нет. Сняли карантин африканской чумы свиней, осталось только ограничение на вывоз животных. Проводим вакцинацию от сибирской язвы. Это особенно важно после вспышки заболевания на Ямале этим летом. Меры там, конечно, принятые, зараза локализована, но это не отменяет необходимости профилактических мероприятий на местах.

В основном работа ведется с домашними животными: вакцинация кошек и собак, но выезжаем и на вызовы по хозяйствам. Стараемся пользоваться современными наработками и медикаментами.

— Сколько сейчас работников на станции?

— На сегодняшний день — 22 человека, из них 12 врачей. Есть молодые специалисты, правда, некоторые из них в декретном отпуске. Молодость! Но их, конечно, ждем назад. Без них никуда.

— Кого-то особенно выделить можете?

— Конечно. Вот, например, Марина Лагутина. Ветеринар 1 категории, эпизоотолог. Очень грамотный, дисциплинированный работник, хорошо знает свое дело. Она у нас молодой специалист с высшим образованием.

Гусарова Наталья, лаборант. Очень ответственный, добросовестный специалист, отзывчивый человек.

Еще хотелось бы отметить Александра Широкова, начальника дезотряда. Ветеринар 2 категории, на нем — операции, прием



пациентов и их лечение. Очень ценный специалист.

Вообще, весь коллектив у нас на станции — как на подбор. Все люди надежные, без этого в работе никак, я считаю.

\*\*\*

Во все времена находились люди, облегчавшие болезни животных. Труд ветеринарного вра-

ча тяжел, но без него не обойтись. И сегодня нам нужно, чтобы каждый ветспециалист, от санитара до врача самой отдаленной станции области почувствовал, что у него есть свой профессиональный

праздник. Или теперь уже вернее сказать — два?

Станислав Пляскин.



**2 сентября**

Памятная дата России. В этот день в 1945 году окончилась Вторая мировая война.

**8 сентября**

День воинской славы России. В 1812 году русская армия под командованием Михаила Илларионовича Кутузова выстояла в генеральном сражении с французской армией при селе Бородино.

**11 сентября**

День воинской славы России. В 1790 году русская эскадра под командованием Фёдора Фёдоровича Ушакова одержала победу над турецкой эскадрой у мыса Тендра.

**21 сентября**

День воинской славы России. В 1380 году русские полки во главе с великим князем Дмитрием Донским одержали победу над ордынскими войсками в Куликовской битве.

**24 сентября**

Памятная дата военной истории России. В 1799 году русские войска под командованием Александра Васильевича Суворова совершили героический переход через перевал Сен-Готтард в Швейцарии.

**26 сентября**

Памятная дата военной истории России. В этот день в 1914 году русские войска под командованием Николая Иванова разгромили австро-венгерские войска в Галицийской битве.

# На приеме у Кармака

В четверг в комнате депутатов районной администрации начальник областного Управления АТК Петр Кармак провел прием граждан. Участие в приеме принимал глава городской администрации Геннадий Моисеев.

Записалось три человека. Жительница дома №8 по улице Первомайской попросила спилить высокие тополя, которые растут рядом в овраге. Вопрос этот уже прорабатывался мэрией. Сложность в том, что к ним невозможно подъехать. Кроме того, вокруг огорода и временные постройки, владельцы которых обеспокоены возможным ущербом от падения деревьев. В любом случае решить проблему безотлагательно не получится, придется хотя бы подождать полной уборки урожая с участков. Но вопрос взят на контроль.

Еще одна посетительница озабочена тем, что на ул. Ленина меняют старые бордюры на новые, тогда как с тротуарами ничего не делают. Ей растолковали, что облать выделила всего 5 млн. руб. Тротуар в смету не входит, поэтому ремонт идет только на проезжей части.

Однако женщину это не убедило. Петр Кармак еще раз объяснил, что жить приходится по средствам, а ремонту дороги мож-

но и порадоваться.

Геннадий Моисеев сказал, что при укладке нового слоя асфальта старые бордюры станут настолько низкими, что не будут выполнять ограждающую функцию. Поэтому их меняют.

У посетительницы был еще целый ряд вопросов: она возмущалась тем, что автомобили якобы движутся по поселку с бешеной скоростью, тем, что ее сосед захламил старой техникой территорию напротив своего дома, а на замечания реагирует неправильно, поднимались женщины и другие темы, в том числе качества ремонта дороги по ул. Пушкина.

Петр Кармак попросил мэра разобраться, особенно по поводу хранения старой техники, и принять меры воздействия.

Последней в комнату депутатов зашла Зинаида Ремизова, старшая дома №16 по ул. Ленина. Она сказала, что вопрос об откреплении от Кировской больницы, на который давно уже есть официальный ответ министра здравоохранения, имеет свое продолжение. Ею получено письмо с еще одним ответом, уже по депутатской линии.

Следом Зинаида Павловна и вовсе поделилась радостью: в их доме привели в порядок систему канализации, за что она очень благодарна Геннадию Моисееву. На этой позитивной ноте прием закончился.

*Александр Капцов.*

## Экономика

# Деньги для бюджета

В четверг Владимир Жипа провел заседание двух комиссий - по укреплению налоговой дисциплины и по снижению неформальной занятости.

По первому вопросу повестки рассматривались дела 7 предпринимателей и физических лиц - задолжников по земельному налогу на общую сумму более 700 тыс. руб. Было отмечено, что недоимщики из числа собственников сельхозугодий - как раз те, кто не использует свои поля по назначению. В «чёрном списке» - владельцы земельных участков на территории бывших совхозов «Зимницкий», «Красный октябрь», «Паликовский».

Земельный вопрос сейчас стоит предельно остро, - подчеркнул глава районной администрации. У тех, кто не использует пашню по назначению, ее нужно принудительно изымать в судебном порядке и передавать добросовестным хозяевам.

О результатах выездных проверок по неформальной занятости доложила началь-

ник отдела экономики Юлия Кучерова. На текущей неделе рабочая группа посетила торговые точки на ст. Думиничи и в с. Вётрное. В основном за прилавками сельских магазинов - сами предприниматели, наёмный труд используется редко.

С начала текущего года (за 7 с половиной месяцев) в Думиничском районе через комиссию по снижению неформальной занятости официально оформлено на работу 140 человек. Резервы, чтобы увеличить эту цифру, есть. Начальник отделения полиции Иван Харитонов обещал помочь по линии участковых в поиске нелегально занятых граждан.

Некоторые жители района (таких наберется не один десяток человек) занимаются предпринимательской деятельностью, но оформляться в качестве ИП не хотят. Причины называют разные: или их бизнесносит сезонный характер, или доходы маленькие, или боятся внимания со стороны проверяющих органов, и так далее.

Но когда-то в этой сфере нужно наводить порядок. И чем скорее, тем лучше.

## День донора

2 сентября с 9.00 в Думиничской районной больнице (здание роддома) проводится День донора. Приглашаются все граждане, не имеющие медицинских противопоказаний.

## Разъясняет специалист

# Проведение земляных работ в охранных зонах газопроводов

Филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Людиново напоминает руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, частным лицам, что в охранных зонах газопроводов неукоснительно должны соблюдаться «Правила охраны газораспределительных сетей».

При производстве земляных и строительных работ в охранной зоне газопровода необходимо обязательно получить письменное разрешение на право производства этих работ от газораспределительной организации - филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Людиново. Все работы в охранной зоне газопровода выполняются в присутствии и под наблюдением представителя эксплуатационной организации газораспределительной сети.

В охранных зонах газопроводов без оформления в установленном порядке письменного разрешения категорически запрещается:

- производить планировку (резку) грунта на глубину выше 0,3 метра;

- устраивать свалки (в т.ч. грунта) и склады (складские зоны);

- разводить огонь и размещать источник огня;

- возводить любые сооружения (в т.ч. временные

заборы, бытовки и т.п.);

- перемещать, повреждать, засыпать и уничтожать опознавательные знаки, контрольно-измерительные пункты и другие устройства газораспределительных сетей.

В случае повреждения газораспределительной сети или обнаружения утечки газа при выполнении работ в охранной зоне технические средства должны быть остановлены, двигатели заглушены, люди выведены из опасной зоны. О произшествии немедленно известдается аварийно-диспетчерская служба по телефону 04 (104 при звонке с мобильного телефона).

До прибытия аварийной бригады руководитель работ обязан принять меры, предупреждающие доступ к месту повреждения сети или утечки газа посторонних лиц, транспортных средств, а также меры, исключающие появление источников открытого огня.

Помните! Повреждение газопровода грозит авариями, взрывами, пожарами и несчастными случаями.

*Администрация филиала  
АО «Газпром газораспределение Калуга»  
в г. Людиново.*

## Безопасность

# Готовь печь летом

**Ежегодно с наступлением холодов в районе резко возрастает количество пожаров по причине нарушений требований пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации отопительных печей.**

Пожарная опасность печного отопления заключается в том, что прилегающие к нагревательным поверхностям печей и дымоходов сгораемые конструкции здания находятся под постоянным воздействием тепла. Поэтому для предотвращения нагревания горючих частей строения (стен, перегородок, перекрытий, балок, пола и т.д.), которые прилегают к конструкции печей, делают противопожарные разделки. Размеры разделок печей и дымовых каналов (это расстояние от внутренней стенки дымохода до первой деревянной конструкции) с учетомтолщины стенки печи следует принимать равным 500 мм до конструкций зданий из горючих материалов и 380 мм – до защищенных горючих конструкций зданий. Часто жители доверяют строительство печей непрофессионалам или строят сами, не имея опыта в этих вопросах. Поэтому прежде чем строить печь надо проконсультироваться со специалистом.

Однако и от правильно устроенной печи может произойти пожар при нарушении эксплуатации отопительной печи. Очень опасно разжигать дрова в печах с применением бензина, керосина и других легковоспламеняющихся жидкостей. Около печей не следует устанавливать мебель, вешать одежду, а также хранить горючие вещества и материалы. Нельзя оставлять топящуюся печь без присмотра. Под топочной дверцей печи необходимо разместить металлический лист

размером не менее 0,5x0,7 метра. Чердачные помещения жилых домов часто используются для хранения различных горючих материалов, а для утепления перекрытий чердаков применяют опилки и другие горючие материалы. Все это при неисправности дымоходов создает благоприятные условия для развития пожара. На чердаке все дымовые трубы должны быть оштукатурены и побелены для быстрого визуального обнаружения трещины в дымоходе.

Накопившаяся в дымоходах печей в большом количестве сажа может загореться. При горении сажи в дымоходе развивается большая температура, а это может вызвать нарушение прочности кирпичной кладки и образование в ней трещин. Поэтому дымоходы и печи жилых домов от накопившейся в них сажи следует очищать один раз в три месяца в течение всего отопительного сезона.

При топке печи необходимо помнить еще об одной опасности – угарном газе. Появляется он тогда, когда топливо полностью не сгорело, а заслонку уже закрыли, чтобы сохранить тепло. Угарный газ не имеет ни цвета, ни запаха. Не замечая его наличия, человек погибает при большой концентрации газа в течение нескольких минут. Поэтому здесь необходимо быть очень осторожным и не торопиться с закрытием заслонки.

Соблюдайте правила пожарной безопасности. Помните, что пожар проще предупредить, чем потушить.

**В случае возникновения пожара немедленно сообщайте по телефону 01 или 101.**

*Алексей Сидоров, государственный инспектор Думиничского района по пожарному надзору.*

# Основы профилактики сибирской язвы

**В последние годы вопросы профилактики сибирской язвы домашних животных продолжают оставаться актуальными.**

Так, в июле 2016 года данное заболевание выявлено на территории Ямальского района Ямало-Ненецкого автономного округа у северных оленей. По информации Департамента ветеринарии Минсельхоза России падеж по состоянию на 1 августа 2016 года составил 2349 голов оленей, диагноз подтвержден.

31 июля выявлен новый предполагаемый очаг сибирской язвы в Ямальском районе в 100 км к юго-востоку от первых очагов инфекции на побережье Обской губы в непосредственной близости от села Новый порт. С 29 июля пало 7 голов северных оленей.

Сибирская язва особо опасная инфекционная болезнь животных и человека. Болезнь у животных протекает быстро, остро, а у людей бессимптомно, в основном в локальной ангинозной форме.

Болезнь у человека чаще всего проявляется как инфекция наружных покровов и лишь изредка осложняется сибириязвенным сепсисом; вместе с тем может развиться и первичная генерализованная инфекция, проявляющаяся в легочной или кишечной форме.

Источник возбудителя инфекции – большое животное. Экскреты заболевших животных содержат бациллы, которые на воздухе превращаются в споры. Контаминированные сибириязвенными спорами участки почвы, и другие объекты внешней среды длительное время являются резервуаром и факторами передачи возбудителя инфекции.

Основной путь заражения животных – алиментарный, через корма и воду. Возможны также трансмиссионный (через укусы насекомых) и аспирационный пути заражения.

Заражение человека происходит при уходе за больными животными, в процессе их убоя, снятия шкур, разделки туши, кулинарной обработки мяса, при хранении, транспортировке, первичной переработке и реализации контаминированного животного сырья. Возможно заражение человека при контакте с контаминированной почвой, а также аспирационным и трансмиссионными путями. При несвоевремен-

ном оказании лечебной помощи возможен летальный исход.

Основа профилактики сибирской язвы домашних животных – ежегодная вакцинация всего поголовья крупного и мелкого рогатого скота, лошадей, содержащихся во всех хозяйствах, включая личные подворья граждан. В соответствии с требованиями действующего ветеринарного законодательства владельцы животных обязаны предоставить своих животных для обязательной вакцинации против сибирской язвы по первому требованию специалистов ветеринарных служб.

В случае отказа от вакцинации животных гражданин может быть привлечен к административной ответственности с наложением административного штрафа в размере до 1 тыс. рублей. Вакцинация животных против сибирской язвы осуществляется бесплатно.

Для недопущения возникновения данного заболевания необходимо выполнять ряд рекомендаций, а именно:

- приобретать животных, а также корма для животных только в санкционированных местах торговли, при наличии ветеринарных со-проводительных документов;

- о планируемом ввозе животных из других районов и областей необходимо информировать госветслужбу района. После приобретения животных владельцу необходимо поставить их на учёт в местной администрации или обратиться в госветслужбу по месту нахождения своего хозяйства для регистрации данного животного для последующей его вакцинации против сибирской язвы;

- при проведении внутрихозяйственного убоя, даже для собственных нужд, рекомендуется проводить ветеринарно-санитарную экспертизу, а в случае вынужденного забоя животного проведение ветеринарно-санитарной экспертизы является обязательным;

- не приобретать продовольственное мясо сырое в не установленных и не оборудованных в соответствии с действующим законодательством точках для торговли, в несанкционированных местах торговли;

- в случае выявления заболевания или падежа домашнего животного незамедлительно информировать специалистов районной ветстанции.

*ГБУ КО «Думиничская ветстанция».*

**Официально**  
**В правительстве  
области**

22 августа в Калуге под председательством главы региона состоялось заседание областного кабинета министров. Обсуждались итоги функционирования системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» («Система – 112») на территории Калужской области в I полугодии 2016 года, а также текущие вопросы.

По данным Главного управления МЧС России по Калужской области в июне проведена приёмка системы в постоянную эксплуатацию. Область стала третьей в России, где «Система-112» получила статус региональной. В первом полугодии 2016 года обеспечен приём вызовов по номеру «112» на всей территории региона.

В составе системы вызова экстренных оперативных служб функционирует 71 объект автоматизации с 99 автоматизированными рабочими местами. Основной центр обработки вызовов находится в Калуге, резервный центр обработки вызовов - в Обнинске, 25 единиц дежурно-диспетчерских служб – в городских округах и муниципальных районах. Задействованы дежурно-диспетчерские службы пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи, аварийной службы газовой сети, головная дежурно-диспетчерская служба «Антитеррор». В «Систему-112» интегрирована оперативная диспетчерская служба государственной жилищной инспекции Калужской области.

В настоящее время техническая поддержка работоспособности оборудования и сетей связи осуществляется в круглосуточном режиме.

В первом полугодии 2016 года по единому номеру «112» принято 330 878 вызовов (сообщений), что на 31 125 вызовов больше (9,4 %), чем во втором полугодии 2015 года. В результате работы «Системы-112» на территории региона за указанный период сократилось среднее время реагирования при вызове двух и более экстренных оперативных служб с 25 до 15 минут.

Отметив необходимость создания оптимальной электронной системы взаимодействия граждан и экстренных оперативных служб, исключающей любые конфликтные ситуации, губернатор области Анатолий Артамонов акцентировал внимание на важности дальнейшей работы в данном направлении, в частности, полного ухода от подачи заявлений на бумажных носителях: «работа должна проходить быстро и оперативно».

«Мы должны создать эффективную службу обеспечения безопасности жизнедеятельности населения на территории Калужской области, в том числе, и организовав единую службу вызовов по единому номеру «112», - резюмировал он.

Глава региона поручил профильным министерствам и ведомствам в течение недели проанализировать эффективность работы службы за прошедший период, внести предложения по оптимизации ее деятельности.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

**Досуг с пользой**

В субботу в Гульцове состоялся фестиваль «СолоМы», организованный совместными усилиями Общинного центра педагогики «Спас» и благотворительного фонда «Преображение» при поддержке министерства внутренней политики и массовых коммуникаций.

Это открытый праздник для детей-сирот, приемных и многодетных семей Калужской области. Он задумывался и был проведен для того, чтобы приобщить молодежь к многовековой народной культуре, познакомить с бытом и традициями.

На праздник приглашались 15 думиничских семей. Ведущим фестиваля был Евгений Кустов, режиссер, сценарист, актер театра и кино.

Старт основных мероприятий назначили на полдень, но площадки мастеров открылись с самого утра. Дети и родители с удовольствием принимали участие в разнообразных увлекательных мастер-классах, запускали воздушных змеев.

Наиболее запоминающимся событием для многих стали полеты на воздушном шаре вместе с опытным пилотом из Клуба воздухоплавателей «Ветер Свободы».

В поле за мастерскими развернули разноцветное полотно, и вскоре над землей уже танцевал сине-красный свод.

Катали всех желающих совершенно бесплатно. Дети, взрослые, бабушки с крошечными внуками – никто обиженным не остался. Ближе к полудню шар свернули, но только чтобы снова развернуть его вечером.

Еще одни гости фестиваля – барабанщики московской школы ДрамТрейн. Как они сами называют себя – Барабанный Поезд. Веселые, открытые ребята, вооруженные разнокалиберным ударным инструментом, они зажгли тон началу праздника: полностью оправдывая свое название, прошли танцевальным маршем по площадкам, собирая всех на официальное открытие фестиваля.

Перед собравшимися выступила директор фонда «Преображение» Елена Айвазян:

– Мы хотим, чтобы этот день остался у вас в памяти, чтобы вы получили не только впечатления, но и навыки. А, возможно, и сориентировались в своей будущей профессии. Чтобы то, что мы дарим вам сегодня, передалось от вас другим людям. Как солнце дарит нам свои лучи, так мы будем дарить их окружающим. А сейчас позвольте представить вам члена попечительского совета общинного центра «Спас» Игоря Каледина. Мы создали этот фестиваль совместно. И я рада этому сотрудничеству, потому что вместе мы – сила. Только вместе можно сделать большое дело.

– Действительно, день сегодня чудесный, солнечный, ясный.

– Игорь Юрьевич занял место у микрофона, – И когда мы с Еленой Анатольевной обходили мастерские, нам была видна любовь, которая искрилась в глазах мастеров. И они своими огоньками воспламеняли глаза детей, их родителей, передавая любовь к своему делу.

Я думаю, что каждый, как в свое время Прометей раздавал огонь людям, так и сегодня, получив какие-то новые эмоции,

# На фестивале «СолоМы»



вы понесете их с собой, передадите своим близким, не только навыки, но и то настроение, которое получили сегодня здесь.

Если говорить об Общинном центре педагогики, то мы занимаемся многоплановой работой, как со взрослыми, так и с детьми. Дети разные, маленькие, из многодетных семей, ребята, которые приезжают к нам обучаться, получить дополнительные знания.

Отдельного представления удостоились коллективы, принимающие участие в программе.

Очень тепло приняли зрители юную балалаечницу Ельчанинову Алису. Босоногая исполнительница выступила не только с привычными для ее инструмента народными мелодиями, но и представила неожиданное переложение классического произведения.

Коллектив московского фольклорно-этнографического центра «Дербеневка» порадовал зрителей народными песнями и танцами. Зрители с интересом наблюдали за разворачивающимся перед ними представлением.

Их младшие коллеги из детского фольклорного театра «Кошурка» (Калужская область) – вошли с маленькими зрителями хороводы, устраивали прямо на сцене старинные игры, исполняли народные песни.

Все это время продолжалась

работа мастеров. Школа ремесел «Пряха и ткача» и Школа традиционной культуры «Истоки и корни» под руководством замечательных мастеров Татьяны Викторовны Шпотовой и Юлии Краюшкиной из Обнинска вместе с мастерами-школьницами расположились на одном из главных мест в корпусах. Кроме непосредственно рукоделия они открыли всеобщее обозрение небольшую выставку работ своих воспитанниц.

Мы попросили гостей фестиваля поделиться впечатлениями:

**Ирина Рusanova:**

– Мы тут в первый раз. Порадовала и организация, и погода. И что много людей, которые любят народное искусство. Мы с сыном успели побегать со змеем, участвовали в мастер-классах, начали с плетения косички. Потом делали «зайчика на пальчик», у меня их целых три. Еще хочу сделать картины из войлока.

Мне нравится, что здесь свободно, ненавязчиво все.

**Влада Казакова:**

– Мне понравилось. На мастер-классах делали кукол, лепили из глины, рисовали, много чего интересного было.

**Ольга Соловьева:**

– Все очень хорошо организовано, ребенок был рад. Больше всего понравились нам барабанщики, мы ходили разрисовывать, заглянули на сеновал-кинозал. Теперь ждем вечера, чтобы покататься на шаре.

День не был потрачен зря. Дети и взрослые как один надеются на то, что теперь он станет у нас традиционным. В память всех, посетивших этот замечательный фестиваль, навсегда останутся впечатления и люди, подарившие им этот праздник.

**Станислав Пляскин**



## Впечатления

# Святая Матрона, моли Бога о нас

## Как живой рассказывайте мне...

Многие думиничане побывали в Покровском женском монастыре, где с 1999 года покоятся мощи святой блаженной старицы Матроны. В разговорах нет-нет да заходила речь о том, какое содействие в решении весьма серьезных жизненных проблем получили они от Бога по молитвам матушки Матроны.

Чтобы убедиться в истинности их свидетельства, и мы задумали побывать в этом монастыре. На утренней электричке приехав на Киевский вокзал, в начале десятого мы входили уже в монастырские ворота и были, что называется, ошеломлены тем, какое количество людей собралось там к этому времени.

— И сколько же времени придется нам простоять в очереди? — поинтересовались мы у охранника.

— В лучшем случае часов пять. А может быть и больше, — услышали в ответ.

Таким количеством времени в тот раз мы не располагали...

С целью попасть на утреннюю службу в храм святой праведной блаженной Матроны Московской и приложиться к ее мощам, с упнованием на ее молитвы о наших нуждах к Господу Иисусу Христу, в следующий раз мы приехали в монастырь на ночь. И на этот раз там было очень много людей. Но в большинстве своем они не поглядывали нервно на часы, задаваясь вопросом, когда же наступит рассвет.

Тронуло, с каким вдохновением парень и девушка пели акафист святой блаженной Матроне Московской и с каким вниманием собравшиеся вокруг слушали их, а некоторые поддерживали пением. Очень много людей, приехавших сюда из разных уголков нашей страны, воздавали должное почтение святой Матроне молитвами, пением духовных песен...

Благодать царила среди всех собравшихся. И пока до открытия храма оставалось время, люди радовались общению друг с другом. Ведь где еще встретишь человека, прилетевшего на самолете с Дальнего Востока ради поклонения святым мощам. Или побеседовать с москвичами, для которых посещение этого храма стало доброй семейной традицией.

И когда в порядке очереди мы оказались возле раки с мощами святой блаженной Матроны Московской и, как живой, поведали ей о своих скорбях, то почувствовали в себе Божью благодать и радость от сознания того, что жизненные проблемы, долгое время угнетавшие нас, уже не только наши...

Одухотворенные этой мыслью, мы покидали храм святой праведной блаженной

Матроны Московской с уверенностью в своем завтрашнем дне. Ведь если Господь с нами, то все наши мечты и планы, несмотря на преклонный возраст, осуществляются.

## По вашей вере да будет вам

Самое время задать вопрос — кто она, матушка Матрона, слух о которой идет по всей Руси великой вот уже более ста лет?

Рожденная в 1885 году четвертым ребенком в бедной крестьянской семье, Матрона Дмитриевна Никонова никогда не училась в школе, и поэтому не имела возможности свои мысли излагать в статьях или книгах, заниматься проповеднической деятельностью. И скучные сведения о ней, исключительно по воспоминаниям людей, которым посчастливилось общаться с нею, собраны в брошюре «Житие святой блаженной старицы Матроны Московской».

Знакомясь с содержанием этой книги, узнаем о том, что в детстве Матрому многие жалели, называя ее несчастное дитя. И действительно, как могло не сжаться сердце при виде немощного больного сплющенного ребенка. Но девочка удивлялась, что ее считают несчастной, понимая, что от Бога ей дано неизмеримо больше, чем простое физическое здоровье. Ведь она ощущала в себе глубокую духовность, позволявшую видеть то, что скрыто от других. И действительно, никакие знания, никакой научный прогноз не могли проникнуть в будущее, как просвещенное Духом Святым сердце этого избранного со-здания Божия. К ней потянулись люди и из округи и издалеко отстоящих местностей.

В дом Никоновых приходили за утешением и исцелением от боли и скорби силою молитвы маленькой Матроны.

Испытывая избранницу свою и одновременно очищая ее дух, Господь ниспоспал Матроне внезапную скорбь: на 17-м году жизни у нее вдруг отнялись ноги. С тех пор Матрона не ходила, а только могла сидеть. Но рядом всегда находились люди, которые помогали ей переносить тяжесть бытия.

У нее никогда не было своего имущества, каких-то накоплений, даже на черный день. Со временем не стало и собственно жилья. Из родительского дома в с. Себено Тульской области в 1925 году Матрона вынуждена была уехать в Москву.

Постоянное скопление людей возле ее дома по причине ее преданного служения Богу,

грозило арестами как ее родителям, так и двум братьям, вставшим на защиту революции. Но и в большом городе Матрона не чувствовала себя в безопасности. Количество приходящих и приезжающих к ней там, в Москве, отнюдь не стало меньше: слух о прозорливице ширился и рос...

Заранее предвидя возможность ареста, она при поддержке своих добровольных помощников вынуждена была время от времени менять место жительства. За 28 лет жизни в Москве Матрона сменила 8 квартир. Дольше всего, с 1942 по 1950 год, она прожила в Староконюшенном переулке на Арбате.

Каждый прожитый ею день — это поток скорбей и печалей приходящих людей. Исцеление было много по ее молитвам. Возьмет двумя руками голову плачущего, пожалеет, согреет святостью своею, и человек уходит окрыленный.

Когда же ее благодарили за помощь в жизни, она возражала:

— Я за вас только молюсь. А исцеляет Бог. Его и благодарите.

В памяти людей сохранились и наставления Матронушки. Вот одно из них: «Зачем осуждать других людей? Думай о себе почаще. Каждая овечка будет подвешена за свой хвостик. Что тебе до других хвостиков?»

В общении с людьми, обращающимися к ней за помощью, требовала от них в первую очередь исполнения христианских обязанностей, чтобы отстал от грехов, обратился бы к Церкви. «Чаще креститесь, — советовала она людям. — Ведь крест такой же замочек, как и на двери».

Но главнейший вопрос ее всегда был о вере, о том, верует ли болящий, что Господь наш и Спаситель силен его исцелить, как и сам Иисус Христос требовал веры от тех, кого хотел уврачевать.

...Нам повезло. В тот день, когда мы стояли в очереди в храм Святой праведной блаженной Матроны, погода была как по заказу. Но довелось слышать о том, что и в проливной дождь и в снежные бураны количество людей в очереди к храму не уменьшается.

Зная о просьбе Матронушки, люди идут к ней, как к живой, с нечетным количеством цветов. Идут с верой, надеждой и любовью... к Богу, а значит и к жизни во всех ее проявлениях.

**Светлана Балакина,  
Эльвира Аношина,  
Думиничи - Москва.**

## Праздники сёл

# БЫЛО весело, было хорошо

14 августа в 17 часов, несмотря на плохую погоду, наш клуб был полон дубровскими жителями.

**Гостем долгожданным  
Праздник к нам пришел,  
Значит, будет весело,  
Будет хорошо!**

Такими словами начали вступление к празднику День села ведущие Антонина и Артем Конюшенковы.

Программа праздника была насыщенная. Всё в ней было упомянуто. А начали с краткой исторической справкой о Дубровке, подытожили свои знания о малой родине блиц-опросом. Все справились отлично с заданием. Это еще раз подтверждает, что жители знают историю своего села.

По традиции с поздравлением выступила глава администрации Галина Сафонова. А дальше номинации чередовались с концертными номерами от солистов Думиничского РДК.

Большинство жителей держат свои домовладения в лучшем виде, и они были отмечены на празднике. Но особой гордостью нашего села является цветочная композиция у дома семьи Аксенчук. В номинации «Лучший двор» их дом признан лучшим, основную роль по благородствованию территории ведет сын Сергей, у которого в тот день был юбилей.

До начала праздника объявили конкурс «Кто во что горазд». Люди откликнулись, нанесли добра, целая выставка вышла к Дню села. Были представлены работы от нескольких семей, сделанные своими руками из овощей и ягод. И чего там только не было — пудель, павлин, «бычок в томате», поросенок, божья коровка, и многое другое.

А еще свои работы представили самобытные мастера Шумаев Валерий Александрович — глиняные игрушки и Паршикова Антонина Викторовна — заколки, выполненные в стиле «Канзаши». Единогласно присутствующими было решено не присуждать призовых мест, так как все работы были достойными.

Наше родное и любимое село невозможно представить без доброты и взаимопонимания между односельчанами, которые без просьбы со стороны администрации и кого-либо творят добро.

Романов Виктор не раз за сезон обкашивает тропинку к ж/д остановке, Конюшенков Виктор обкосил клубную территорию. А также были отмечены Прошакова Екатерина, Ермаков Юрий Николаевич, Романова Елена, Балакин Вячеслав Семенович. Спасибо им большое!

Пока готовилась эта статья, добровольцы в лице Цыганкова Михаила Ивановича и Романова Виктора обкосили территорию в центре села возле памятника павшим воинам.

Издавна говорилось: «Счастлив тот, кто смело берет под свою защиту тех, кого любит».

Недавно создали семью наши молодые земляки — Храмченковы Михаил и Елена. И у них родилась дочь Ева. Пусть малышка растет на радость людям и землякам.

Искренние поздравления и добрые пожелания в свой адрес от односельчан услышали молодые

семьи Балакины Игорь и Елена, Прошаковы Антон и Екатерина (прожившие 5 лет вместе), а также юбиляры, отметившие золотую свадьбу, — супруги Саёнковы. В этом году 35-летие совместной жизни предстоит отметить семьи Михеевых Натальи и Михаила, а также Шумаевых Валентины и Валерия.

Как говорится, «Тот народ счастливее и сильнее, кто любит и уважает стариков». И мы отметили всех долгожителей. А самому старшему, Данилкину Василию Дмитриевичу, в марте исполнилось 90 лет, трудолюбивый человек, который более 40 лет проработал сварщиком в СХТ. Вместе с супругой они воспитали троих детей. К сожалению, по состоянию здоровья он присутствовать не мог, но на праздник пришла его дочь.

В этом году многие жители нашего села отметили юбилеи, и мы, следуя добной традиции, почествовали дорогих именинников.

Так уж сложилось, что в современной семье один-два ребенка. Даже в селе уже не часто встречаешь многодетную семью. В нашем селе их двое: в семьях Черкасовых и Конюшенковых воспитывается по 3 детей.

Огромная благодарность от жителей села — главам фермерских хозяйств Балакину Н.М. и Ермакову Ю.Н., которые обеспечивают наше население и картошкой и зерном и сезонным заработком. Нам помогают финансово в проведении больших праздников.

Ведущие не давали залу скучать. Песня — друг незаменимый, с песней в жизни веселей. С этих слов началась викторина, в которой по краткому определению нужно было угадать песню и в качестве ответа спеть 4 строчки.

Не забыли отметить первоклассников, их в этом году в селе 5. Хочется верить, что пройдет немного времени, и эти детки будут радовать нас своими успехами в учёбе, спорте, в искусстве, возможно, кто-то из них станет знаменитым артистом, ученым и прославит наше село.

Служба в армии — долг каждого уважающего себя мужчины. И такие у нас имеются. В этом году ряды доблестной армии пополнили наши ребята Конюшенков Илья, Губанов Дмитрий, Жуков Павел. Все присутствующие пожелали им провести этот год не зря и стать настоящими защитниками нашей Родины, чтобы ими гордились родители, друзья и вся страна.

В заключение ведущие обратились к залу со словами: «Дорогие земляки! Давайте останемся такими, какие мы есть, добрыми, отзывчивыми, с крепким характером, с большим трудолюбием и уважением к себе и близким. Пусть живут у нас шутки и песни, живут дни рождения наши, отцов и дедов наших, детей и внуков наших, а значит и дни рождения села, где мы родились, где мы живем и трудимся».

Все номинанты были одарены скромными подарками и яркими концертными номерами, за что артистам огромное спасибо! Зрители остались довольны.

**А. Конюшенкова,  
заведующая клубом.**

## Встречи с юностью

## Спасибо, друзья!

**Июль - макушка лета.**  
Выбираю это время для отдыха не случайно. К этому моменту устаёшь от большого города, хочется тишины и покоя, окунуться в атмосферу приятного. А это могут дать только те места, которые мы называем малой оединой, которая с годами тянет всё сильнее.

Нас несколько человек за столом, установленном на зелёной лужайке в тени густой ракиты. Виктор Моисеев, Людмила Чепурная, Тоня Леонова, Галя Кононова, Таня Ляхова, Валя Слесарева — одноклассники.

Кого-то вижу часто в дни приезда на отдых, кого-то реже. А кого-то и вовсе впервые за много лет. Таня Ляхова прилетела из Красноярска. В самые первые разы выбиралась на встречи по мере возможности, теперь ежегодно. Дела по дому и даче оставляет на близких, выделяет неделю из отпуска...

Таня родом из Дубровки. Мы целый год сидели вместе за одной партой, помогали друг другу в учёбе... Далёкое и доброе время.

Всматриваюсь в дорогие лица — почти никто не изменился. Вспоминаю наш класс с двумя большими светлыми окнами, кто с кем сидел, парты в три ряда с откидывающимися крышками, окрашенные в приятный цвет. Теперь такие парты можно увидеть только в Интернете.

За чашкой чая вспоминаем наших учителей, на которых нам повезло, которые вложили в нас хорошие знания, а еще — научили помнить эти школьные годы, навсегда сохранить атмосферу любви и дружбы. Всё это делает человека счастливым.

Мария Николаевна Яшкова, Пётр Петрович Сюров, Николай Семёнович Зятнин, Анна Николаевна Лебедева, Лидия Ивановна Апухтина, Владимир Иванович Лёвкин, Зинаида Сергеевна Шишкина. Это люди особого поколения, за плечами у которых — война и трудное послевоенное время.

Нам есть что рассказать, чем поделиться друг с другом. Вспоминаем тех, кого уже нет с нами, но кто по-прежнему дорог. Сожалеем, что политика последних лет помешала кому-то пересечь границы, которые разделили нашу большую страну.



Нашей традиции встречаться с друзьями по школе — более десяти лет. Вспоминаю с улыбкой и благодарностью такой же июльский день, когда мы впервые увиделись в стенах нашей старенькой школы на ст. Думиничи. Целый год ушёл на организацию, однако у Валентины Слесаревой это здорово

во получилось. Сама загорелась таким желанием и других заинтересовала. Кто-то смог выбраться только раз, кто-то нашел время на следующую встречу... Главное, что традиция живёт, и мы радуемся этому. Встречались на дому, на берегу реки или прямо на лужайке рядом с улицей.

Всего пара-тройка часов, но мы получаем от встречи такой багаж тепла и душевной силы, которого хватает, чтобы поделиться с другими.

Встреча, подаренная лично мне. Спасибо, друзья!

Геннадий Никишин.

## Годы летят, но живы души воспоминания

**Незабываемый 1959 год. Наш класс выпускался... На праздник Последнего звонка пришли поздравить первоклассники, которых привела Вера Петровна Огнева. Она же и у нас была первой учительницей.**

Последний звонок нам дала, как сейчас помню, Любочка Мамичева. Она сидела на плече у Николая Фролова (будущего проектора Тульского технического университета). Люба звонила громко! А в моей душе она звонит до сих пор.

Прошло 50 лет с тех пор, как окончили они в 1966 году восьмилетнюю школу. Некоторые уехали, поступили в специальные учебные заведения, но большинство продолжили учебу в средней школе №1.

И вот на днях они встретились именно как выпускники восьмилетки. В первом классе их было 27, на встрече — 15, из них «мальчиков» в два раза меньше, чем «девочек».

Конечно, многих узнать было трудно. Как в песне поется: поседели наши девочки, полысили наши мальчики... Но вспомнили всех. И радости не было предела.

Организатор встречи Галина Первых (Волкова) поздравила всех и предоставила слово каждому присутствующему.

Владимир Травников окончил в Санкт-Петербурге академию МВД, занимался расследованием наиболее опасных преступлений, полковник в отставке, пользуется уважением в следственных органах. В качестве обмена опытом работы он побывал в США, Австралии, Греции, Франции и других странах. В Думиничи приезжает

ежегодно, всегда старается помочь матери.

Анатолий Пискарев, Владимир Кирюшкин, Владимир Мимогляд, Анатолий Косенок окончили техникумы, активно трудились на предприятиях г. Калуги и пос. Думиничи, очень любят технику и передали эту любовь своим детям.

Вера Бенца и Татьяна Кривова после окончания пединститута работают в школах нашего района.

Любовь Лазуткина вела биологию в средней школе №1. Работала на высоком уровне, ее ученики были победителями многих олимпиад.

Надежда Павлова (Никишина) — строитель, многие дома в поселке Думиничи строились во времена ее молодости, а затем она трудилась в бухгалтерии ПМК-13.

Татьяна Фролова (Маркина)

всю жизнь работала в торговле заммагом. Ее труд не раз отмечался премиями и грамотами за культурное обслуживание населения, выполнение плана.

Ее подруга Светлана Щепкина (Коновалихина) долгое время работала в Думиничском СПТУ преподавателем по кулинарии. А сколько «вкусных рецептов» она знает, не счесть!

Интересно сложилась судьба у Надежды Мартыновой. После окончания Калужского гидротехникума она была направлена на работу в Среднюю Азию, где занималась проведением воды из каналов на поля. И пустыня ожидала: в изобилии родились дыни, виноград, абрикосы...

Галина Первых (Волкова) работала бухгалтером на различных предприятиях Думиничей.

Надежда Рожкова стала хозяйственной встречи: именно в ее саду ус-

тановили столы, которые были великолепно сервированы под руководством Светланы Щепкиной.

Надежда прекрасно поет, она исполнила несколько народных песен, а потом все пели самые любимые: «Надежда», «Рябинушка», «Катюша» и другие. Прозвучали и «Школьные годы».

У всех семьи, вырастили детей, подрастают внуки, многие на пенсии, но в этот вечер все превратились в мальчишек и девчонок.

В школе №1 классным руководителем у них была А. Н. Терехова.

Однажды ребята решили съездить в северную столицу. Деньги зарабатывали сами — чистили от снега железную дорогу. И на летних каникулах с Антониной Николаевной побывали в Ленинграде. Незабываемая поездка!

Вспомнили и других любимых учителей. Как здорово вели физику — А. П. Гаврикова, историю — Е. А. Даеличева, математику — В. В. Азарова, черчение — П. С. Мазуров, биологию — Л. А. Бородко.

«Класс наш дружный и какой-то был жизнерадостный», — говорит Татьяна Фролова. Принимали активное участие во всех общественных делах: тимировском движении, собирали макулатуру, металлом, готовили концерты к школьным вечерам, а в выходные дни все дружно шли куда-нибудь. Например, зимой — на каток или лыжню.

На встрече было весело: звучали стихи, разыгрывались смешные интермедии. А потом все танцевали. Расходиться никому не хотелось.

Встретившись со своей юностью, кажется, все помолодели на десятки лет. Заключительным аккордом прозвучала песня композитора-барда Олега Митяева: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...»

Да, действительно, здорово! До новых встреч!

Тамара Абрамова, п. Думиничи.



**Каково на дому, таково и самому**

## Цветущий - значит процветающий

Которы - село ухоженное, красивое. В чём секрет поддержания красоты и порядка, мне объяснил глава местной администрации Евгений Волков. Объяснил коротко и ясно: «Все стараются». Так оно, наверное, и есть, и я даже не знаю, что к этому можно добавить.



Не так давно (несколько лет назад) благодаря своим творческим (говоря по современному - креативным) и работающим жителям сельское поселение даже становилось победителем областного конкурса. Полученный в награду диплом и сейчас продол-

жает вдохновлять на трудовые подвиги и свершения.

На мою просьбу рассказать о лучших домовладениях Евгений Волков предложил блиц-экскурсию: лучше раз увидеть, чем 100 раз услышать.



Мы проехали по центральным улицам, останавливаясь возле красивых усадеб. «Цветут сады зелёные...» - пелись в популярной когда-то песне. При виде которых садов приходит на ум совсем другое выражение - «буйство красок».

Я фотографировал, а глава администрации диктовал мне фамилии хозяев. Причём сразу предупредил: называю не мужчин, а женщин - они в семье главные цветоводы и ландшафтные дизайнеры.

Мы осмотрели домовладения и прилегающие к ним территории. Отметили усадьбы, достойные звания образцовых. Их хозяйки - Ирина Васильевна Колесникова, Валентина Ивановна Алексаночкина, Нина Викторовна Амелина, Марина Николаевна Осинская, Валентина Викторовна Фролова, Татьяна Викторовна Титова, Нелли Ми-

хайлова Левина, Галина Сергеевна Купрюхина, Галина Николаевна Волкова, Анна Васильевна Колесникова.

И многие, многие другие - дополнил этот список Евгений Волков.

Последним объектом осмотра стала братская могила. Она в хорошем (я бы даже сказал - отличном) состоянии, к юбилею Победы благодаря спонсорам выполнен основательный ремонт.

Список захороненных постоянно дополняется новыми именами на основании уточненных данных из военных архивов.

\*\*\*

В тот день в Котори я сделал много красивых фотографий. Две из них предлагаю вниманию наших читателей: Нелли Левину, семью Колесниковых и их домовладения.

**Николай Акишин.**

## Маклаки. Село без высоких заборов

**В Маклаках строить глухие высокие заборы не заведено: прятать нечего. А показать - есть! Много по-настоящему красивых, основательных усадеб: аккуратные дома, «изюминки» в оформлении, роскошные цветники, урожайные грядки.**

Антонина Ивановна Лазукова, глава местной администрации, работает в Маклаках больше 40 лет. В 1973 году дед Антонины напутствовал ее: идешь в цивилизованное, культурное село, изволь соответствовать. Она соответствует. Держит марку.

-У нас и в Ряплове много красивых, ухоженных домов. И в деревне Поляна - особенно в последние два-три года - мода на благоустройство прижилась. А уж тут, на центральной усадьбе, как говорится, сам Бог нам велел порядок блести, пример показывать, - рассказывает и показывает Лазукова свое село. -Прежде чем с людьми спрашивать, убеждать их «красоту навести», власть сама должна постараться.

С себя и начинали. Привели в порядок здание, где располагаются сельская администрация и библиотека. На территории разбили клумбы. Дорожки плиткой выложили... Отремонтировали Дом культуры. Соорудили детскую горку с домиком, еще одна детская площадка построена на соседней улице.

Порядок поддерживают неукоснительно: дворник скашивает траву - газон аккуратно подстрижен, убирает мусор. Впрочем, мусора-то как раз немного - народ приучился к порядку. За цветочками тщательно ухаживают девчата из клуба и библиотеки, уборщица администрации. Они - первые помощники.

С себя власть начинает и в общественных благоустроительных делах: костяк ударников труда на традиционных субботниках - работники администрации, культработники и депутаты. Есть сознательные и неравнодушные жители, но последнее время все же энтузиазм у людей поутих, не все откликаются на призывы к участию в уборке



общих территорий, сожалеет Антонина Ивановна.

Большие молодцы депутаты. Лазукова приглашает: к любому народному избраннику во двор зайдете - удивитесь, как все красиво и заботливо обустроено.

Особое внимание - памятникам, воинским захоронениям. За этими святыми местами на территории сельского поселения «Село Маклаки» ухаживают с большой заботой.

...По Маклакам гуляем с удовольствием.

Останавливаемся - фотографируем палисадники, прудики, необычно оформленные клумбы. -Уж отцевели многие цветы, сетуют хозяйки, вот бы чуть раньше вы приехали - все бушевало красками!

-Люди стараются, фантазию включают, создают красоту, комфорт на своих участках - для большинства это стало уже нормой жизни, - гордится земляками глава администрации. - Это, конечно, немалая работа. Но и польза, отдача от нее тоже большая.

**Елена Лесина.**



## «Водная амнистия» заканчивается

«Амнистия» для незаконных врезок подходит к концу. Но у всех, кто не успел оформить отношения с Водоканалом, есть еще несколько дней до 1 сентября. Дальше: проверки, штрафы, отключения - для пользующихся водой незаконно.

На все вопросы, связанные с легализацией подключения к системам водоснабжения, вам ответят специалисты Думиничского участка ГП «Калугаобводоканал» - 9-18-84.

Владимир Воропаев. Взгляд из центра поля

## Боевое ... поражение

Так можно назвать результат встречи думиничской «Зари» с перемышльским «Авангардом»

Чемпионат области перевалил через экватор, и второй круг пока складывается не слишком удачно для футболистов думиничской «Зари». В минувшую субботу по календарю был выезд в Пере-мышль в гости к местному «Авангарду».

Игра получилась насыщенной и событийной в эмоциональном плане, но к большому разочарованию, не принесла никаких очков в копилку нашей команды. Однако обо всем по порядку.

Матч первого круга думиничане выиграли, забив в ворота «Авангарда» за девяносто минут противостояния два безответных гола. Наверняка игроки из Пере-мышля результат той встречи не забыли и горели желанием взять реванш у «Зари» - новичка турнира. Но и «Заре» в ее нынешнем положении очки нужны как воздух.

Обе команды вышли на поле заряженными на борьбу и с огромным желанием победить. «Авангард», как и подобает хозяину поля

взял инициативу в свои «ноги», пытаясь атаковать позиционно и используя всю ширину поля. «Заря» «откатилась» назад, компактно оборонялась, при этом не прижимаясь к своим воротам и держа соперника на безопасном для себя расстоянии.

Игра оживилась ближе к концу тайма, когда команды обменялись голевыми моментами. Сначала мы провели образцовую контратаку правым флангом. Игорь Алешечкин вывел на удар автора этих строк, но тот из убойной позиции удара по воротам предпочел пас на Дмитрия Шелепина и прогадал: защитник успел вынести мяч. В ответной атаке хозяев поля сработал голкипер «Зари» Дмитрий Новиков. На этом соперники успокоились и решили перевести дух. Перерыв.

Второй тайм заметно отличался от первого тактическим рисунком игры. Наши футболисты выровняли процент владения мячом, а «Авангард» постепенно перешел на длинные забросы своих защит-



ников в переднюю линию, минимизируя количество передач при доставке мяча в атаку. Оборона думиничан отличноправлялась с такой игрой соперника, но ближе к середине второго тайма потеря концентрации вылилась в пропущенный мяч. 1-0. Тут же после штрафного удара залетает и второй. 2-0.

Мы не сдались. В одной из атак нападающий «Зари» Кирилл Уколов решил на удар из-за пределов штрафной и угодил в штангу, а на добивание первым успел Игорь Алешечкин. 2-1. Большего добиться в этот вечер не удалось.

По общему командному движению, особенно в первом тайме, «Заря» может занести себе этот матч в актив. Но количество брака в передачах было слишком высоким и мешало доводить атаки до логического завершения. Будем над этим работать.

В следующем туре нас ждет выезд в г. Киров. Игра состоится 27 августа в 17 часов. До новых футбольных встреч!

### По просьбам читателей

*Опубликуйте, пожалуйста, результаты «медального зачета» на олимпиаде в Рио, - попросили читатели «районки». С удовольствием делаем это. России есть чем гордиться!*

## Наши олимпийские победы

		Золото	Серебро	Бронза	Сумма	
1		США	46	37	38	121
2		Великобритания	27	23	17	67
3		Китай	26	18	26	70
4		Россия	19	18	19	56
5		Германия	17	10	15	42
6		Япония	12	8	21	41
7		Франция	10	18	14	42
8		Южная Корея	9	3	9	21
9		Италия	8	12	8	28
10		Австралия	8	11	10	29



### Из почты «ДВ»

## Спасибо за хорошую работу!

Говорю большое спасибо электрику УК «Думиничи» Андрею Лепшинову за хорошую работу у нас на вызове.

**Клара Комарова, п.Думиничи.**

\*\*\*

Мы, жители дома №16 по улице Ленина, благодарим работников УК «Думиничи» Руслана Тасоева и Владимира Малахова за прочистку канализационной системы нашего дома.

Благодарим главу администрации

городского поселения «Поселок Думиничи» Г.В.Моисеева, который организовал эту работу и в течение трех часов контролировал ее ход, в результате чего канализация теперь функционирует нормально.

**От имени жильцов старшая по дому Зинаида Ремизова.**

\*\*\*

Два года мы, жители дома №1 по пр-ту Мира, мучились с водой. Напор был такой слабый,

что колонки не включались.

И вот на днях, в пятницу, пришли рабочие УК Руслан Тасоев и Игорь Серов, и заменили трубу под полом. Управились за 2 часа, сделали всё очень аккуратно.

Теперь напор воды такой, какого мы давно уже не видели. Все очень довольны. Спасибо!

**Людмила Аношкина - от имени всех жителей дома.**

### Нас информируют

### От гриппа защитит «Гриппол»

Скоро осень - оптимальное время для антагриппозных прививок. В ГБУЗ КО «ЦРБ Думиничского района» поступила вакцина «Гриппол» для вакцинации взрослого населения.

Желающие сделать прививку - обращайтесь к врачу терапевту.

### Объявления

#### Продажа

**Однокомнатная квартира.**

Тел. 8-920-872-77-35.

\*\*\*

**Двухкомнатная квартира по ул. Южная, д.1.**

Тел. 8-930-750-51-00.

\*\*\*

**Двухкомнатная квартира (1/4, площадь 43 кв.м) п.Думиничи, ул. Южная.**

Тел. 8-917-561-84-19.

\*\*\*

**Двухкомнатная квартира.**

Тел. 8-920-870-58-57.

\*\*\*

**Двухкомнатная квартира (4/5) в с.Новослободск.**

Тел. 8-920-886-52-20.

\*\*\*

**Двухкомнатная квартира по ул. Молодежная, д.5.**

Тел. 8-906-645-10-43.

\*\*\*

**Двухкомнатная квартира по ул. Пионерская.**

Тел. 8-953-315-77-41.

\*\*\*

**Трехкомнатная квартира (площадь 54,6 кв.м, хороший ремонт, частично меблированная).**

Тел. 8-910-525-46-42.

\*\*\*

**Трехкомнатная квартира в п.Думиничи.**

Возможен обмен на однокомнатную с доплатой.

Тел. 8-926-601-34-06 (Алексей).

\*\*\*

**Трехкомнатная квартира 96,6 кв.м в двухквартирном доме на восьми сотках земли в п.Думиничи, ул.Рокоссовского.**

Тел. 8-910-609-06-29.

\*\*\*

**Трехкомнатная квартира в с.Новослободск, земельный участок 31 сотка.**

Тел. 8-965-449-64-52.

\*\*\*

**Две комнаты в общежитии.**

Тел. 8-910-595-46-01.

\*\*\*

**Две комнаты в общежитии.**

Цена 370 тыс. руб.

Тел. 8-961-006-63-51.

\*\*\*

**Комната в общежитии по ул. Молодежная д.3.**

Цена договорная.

Тел. 8-953-314-33-38 (Александра).

\*\*\*

**Новый дом в с.Брынь.**

Тел. 8-910-911-56-25.

\*\*\*

**Дом (участок 28 соток) в д.Палики.**

Тел. 8-961-124-93-66.

\*\*\*

**Дом (газ, вода, канализация)**

Компании ПАО «Ростелеком» требуется монтажник по настройке абонентского оборудования: модемов, роутеров, ТВ-приставок на территории Думиничского района.

Свободный график работы, разъездной характер, сдельная оплата по договору подряда.

Телефоны: 9-73-45 (в Думиничах), 8-910-602-60-15.

#### Уважаемые квартиросъемщики!

ООО «Думиничи тепло-инвест» доводит до вашего сведения, что с 12 сентября будет заполняться система отопления водой.

**Убедительная просьба!** Проверьте закрытие кранов и заглушек на вашей отопительной системе.

О любых неполадках сообщайте по телефонам:

9-73-75 – единная диспетчерская служба,

9-17-97, 9-12-86 – ООО «Думиничи тепло-инвест».

#### Кольца колодезные под шамбо, тротуарная плитка.

**Дешево.**

Тел. 8-910-706-19-41.

## С юбилеем!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют Туманову Валентину Николаевну, Мельникова Наталью Алексеевну, Коряушкину Раису Павловну, Косареву Ольгу Алексеевну, Осипову Веру Дмитриевну, Огневу Раису Сидоровну, Демехину Марию Степановну, Кирпичеву Светлану Хабибулловну, Потоцкую Галину Тихоновну, Капцова Петра Егоровича, Пасканную Маргариту Сергеевну!

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

\*\*\*

Поздравляю Симакову Анну Ивановну!

Пусть здоровье твое будет крепким, пусть ласкает солнышко теплом.

Пусть родные, близкие и дети наполняют радостью твой дом.

Горохова.

\*\*\*

Поздравляем Осипову Веру Дмитриевну!

Желаем здоровья и долголетия.

Кирюшкины.

\*\*\*

Поздравляем любимую Косареву Ольгу Алексеевну!

Мамочка моя родная, бабушка наша милая, дорогая!

С юбилеем тебя поздравляем, всех благ в жизни желаем!

С любовью к тебе - дочь Вера, внуки Лена, Женя и Антошка.

Сыновья.

## С серебряной свадьбой!



Поздравляем наших любимых родителей Гуровых Галину Николаевну и Николая Григорьевича с юбилеем супружеской жизни!

Мы вас сердечно поздравляем, всю жизнь желаем вместе вам прожить. Добра и счастья с радостью желаем!

И пусть бегут годы, внимания на них не обращайте,

Храните верность и любовь!

И будьте счастливы всегда, и каждый год день свадьбы отмечайте!

Сыновья.

## Объявления

В п. Думиничи в здании магазина «Терек» открылся стол заказов «Автозапчасти для иномарок». Сроки доставки - 1-2 дня. Тел. 8-906-643-43-34 с 9 до 17 часов. ИП Побегайло О.М. ОГРН 312402430500030.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
(франция)

**КОМФОРТНЫЕ ОКНА**



БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
ОТ 10 %

гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)  
в (920) 610-81-41

ИП Орешенков Д.А. ОГРН 309402427800019.

**«ТЕПЛЫЕ ОКНА»**  
Окна ПВХ, остекление балконов,  
лоджий, новое поступление  
ВХОДНЫХ дверей

п. Думиничи, магазин «Атлант». Тел.: 8-905-641-11-46, 8-910-861-50-98.

ИП Мельникова Н.В. Св. №40001465813 от 25.01.2016г. Товар сертифицирован.

**КОНДИЦИОНЕРЫ**  
продажа монтаж обслуживание  
**дешевые пластиковые** ОКНА  
и из дерева

**Твой Дом**  
компания  
консультация и замер  
бесплатно

**300 руб/М<sup>2</sup>** производство Германии  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3  
в (48444) 6-70-77, 8-930-034-99-05

ИП Исков В.Ю. ОГРН 304402404300357.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»  
Издатель - трудовой коллектив редакции  
Главный редактор  
Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300, п. Думиничи, ул. Ленина, 26  
e-mail: vesty@kaluga.ru  
http://думиничи-вести.рф  
Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

## Объявления

## Работа

ОСП Сухиничский почтамт  
срочно требуются на постоянную работу начальник, почтальоны отделения почтовой связи Высокое, начальник отделения почтовой связи Зимницы. За справками обращаться по телефонам 8(48451) 5-10-91, 5-37-31.

## Услуги

Строительство и ремонт.  
Тел. 8-920-872-05-00.

\*\*\*

Кровля, заборы, материалы.  
Монтаж. Тел. 8-920-093-76-98.

\*\*\*

Ремонт стиральных машин, ходильников на дому. Гарантия.  
Тел.: 8-953-469-53-88,  
8-964-142-22-35,  
8-930-841-17-16.

Бубинский А.К. ОГРН 314400112700019.

Строительство любое.

Тел. 8-920-095-23-88.

\*\*\*

Ворота, заборы, оградки. Ковка.  
Тел. 8-920-095-23-88.

\*\*\*

Делаю строительно-ремонтные работы по доступным ценам.  
Тел. 8-920-094-27-18.

\*\*\*

Ремонт телевизоров, установка антенн и обмен ресиверов.  
Тел.: 8-910-517-99-36, 9-18-20.

\*\*\*

Копаем и чистим колодцы.  
Тел. 8-909-153-16-77.

\*\*\*

## Разное

Сдаю квартиру. Цена 7,5 тыс. руб. в месяц. Тел. 8-906-642-61-21.

\*\*\*

Сдаю однокомнатную квартиру.  
Тел. 8-903-810-80-34.

# ОКНА

идеал  
окно



5-15 %  
скидка  
пенсионерам

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ NEW 1 ЭТАЖ

Тел: 8-910-545-51-55;  
8(48444) 6-29-28  
г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

ИП Искендеров Р.Т. ОГРН 308402410900015.

НАШИ ОКНА  
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ



г. Людиново  
ул. Фокина, 53, ТЦ «Континент»  
8(48444) 6-74-42  
8-910-547-20-70

ИП Муравьев А.А. ОГРН 308402405100010.

Продам помещение свободного назначения  
(65 кв. м, центр, проходное место). Цена 950 000 руб. Торг.  
Тел. 8- 906 -644 -15- 15.

АНО Дополнительного профессионального образования  
«Сухиничская автошкола АвтоАСС» проводит набор на обучение водителей категории «В». Студентам и школьникам скидки. Отличные преподаватели.

Собственный автодром. Стоимость обучения 15000 рублей.

Тел. 8-910-594-14-14, 8-910-867-78-88.

Лицензия №101 от 5.06.2014, выдана министерством образования и науки Калужской области.

**ОКНА ПВХ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
ЖАЛОЗИ, РОЛЬСТАВНИ  
Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ  
НА НОВЫЕ!!!  
НОВЫЕ ОКНА г. Людиново, ул. Ленина 8  
тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

ИП Андриевский В.И. ОГРН 31540240000308.

мы делаем качество доступным!  
**ОКНА-СИТИ**  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ  
Французские бесшовные НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
Гарантия 10 лет Гарантия 5 лет  
г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21  
www.OKNO-LUDINOVO.RU  
т. 8 -920-617-40-98, 8-953-313-99-76  
ИП Купцов С.Н. ОГРН 305402409600080.

REHAU

brusbox

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

Г. Людиново,

ул. III Интернационала, д.21

www.OKNO-LUDINOVO.RU

## Мы открылись!

Открылся новый павильон «КровМастер» на крытом рынке.

Мы делаем полную комплектацию кровли и фасада.

В наличии широкий ассортимент и цветовая гамма.

Консультация, замер, доставка бесплатно.

Тел. 8-920-875-05-33.

ИП Кодаков Д.О. ОГРН 314402418400040.

Настоящий ондулин вы приобретёте в компании « ТВОЙ МИР »  
Не протекает, не шумит при дожде, не расслаивается,  
не нагревается, не конденсирует.  
Легче других материалов, монтируется без подготовки,  
экологически безопасен.  
Опасайтесь дешевых, некачественных подделок!  
г. Сухиничи, магазин « КРОВЛЯ », ул. Кравченко, д.4.  
Тел. 8-953-319-59-20.  
ИП Кочетков Н.Н. ОГРН 312400104400012.

Коллектив ГБУЗ КО « ЦРБ Думиничского района » выражает искренние соболезнования родным и близким безвременно умершей бывшей сотрудницы, медицинской сестры психиатрического кабинета Паневиной Людмилы Алексеевны.

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ скорбят по поводу смерти Гороховой Марии Михайловны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ скорбят по поводу смерти Носова Александра Ивановича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

16+

Номер отпечатан в КРОФИСМК  
«Губерния», 248640 г.Калуга, пл.Старый Торг, 5